

2014年1月1日起实施居民医保新政

# 门诊统筹起付标准降为40元

本报12月26日讯(记者 尹明亮 通讯员 夏天 米良川) 记者从济南市人社局获悉,2014年1月1日起,济南市居民医保部分政策将有所调整。这次政策调整主要涉及缴费、待遇享受和门诊统筹三个方面。根据新的政策调整,符合参保条件未参保或者参保后中断缴费的居民,补缴参保费用年限有所减少,门诊统筹起付标准也有所降低。

在此次政策调整中,主要是针对减轻社会低收入群体的负担而进行。就减少符合参保条件但未参保或者参保后中断缴费居民的补缴居民医保费用年限方面的调整,济南市社保局有关工作人员介绍说,根据之前的政策,如果符合参保条件,但未参保或者参保后中断缴费,目前最多需要补缴6年的居民医保费用,“虽然制定缴费政策的目的是为鼓励参保人员及时参保、连续缴费的积极性,防止不病不保、一病就保的状况出现。但是居民医保的参保人群普遍都是低收入人群,如果补缴上千元参保费用,对一些低收入群体来说,继续参保的负担将越来越大。”相关工作人员说,调整之后,最多只需补缴4年费用就可继续参保了。

除了补缴年限的要求变得更为宽松,在此次调整中,门诊统筹支付标准也由原来的每诊次50元降低为每诊次40元,当日多次门诊就医的,也按一次门诊计算起付线。除此之外,新政策也延长了未就业高校毕业生医保待遇享受期限。

## 门诊统筹起付标准



### 医保新政解读

#### 调整一:补缴最高年限减为四年

《济南市城镇居民基本医疗保险暂行办法》(济南市人民政府令第232号)规定:“符合参保条件未参保或者参保后中断缴费的,应当在规定的缴费期内将历年或者中断缴费期间的个人应负担部分补齐后,方可享受下一医疗年度居民医疗保险待遇”。

如果根据现行规定,符合条件未参保的居民是需要补缴历年欠费的,而且参保居民参保时间越晚,补缴费用越多,最长补缴时限是需要从居民医保2008年启动期补缴至2013年,然后才能正常缴纳2014年参保费用。

根据新政,从现在起,对于符

合条件未参保或者参保后中断缴费的,其需要补缴的最长年限设为四年。也就是说新政策执行前因各种原因导致未参保的,不论断保几年,参保居民只需要在正常缴纳新医疗年度参保费用时,往前最多补缴四年居民医保费用,便可正常享受居民医保待遇。

#### 调整二:门诊待遇只在定点医院享受

济南市社保局工作人员提醒参保居民,只有在备案时选定的门诊统筹定点医院就医所发生的符合居民基本医疗保险规定的普通门诊医疗费用,才能享受门诊统筹待遇。参保居民要及时到居民医保门诊统筹定点医院社区卫生服务机构备案,备案和变更定

点社区卫生服务机构的时间为每年9月1日至12月31日。

上一年度已经在定点社区卫生服务机构备案成功的,如果明年不变更定点,现在不需要再去定点社区备案;如计划变更定点社区卫生服务机构,则须由居民医保参保人(或代理人)持参保

人医保卡、身份证、代理人身份证等有效证件直接到新选择的定点社区办理登记备案,居民医保信息系统会自动将参保人信息的定点变更到新选择的社区。门诊统筹定点医院名单可登录“济南市社会保险事业局”网站查询。

#### 调整三:大学生毕业不再有医保空白期

济南市城镇居民医保缴费期是每年的9月1日至12月31日,待遇享受期从次年的1月1日至12月31日。而济南市大学生参加居民医保则是以学年为单位,缴费期是每年的9月1日至10月31日,待遇享受期从9月1日到次年的8月31日。

济南市社保局工作人员举例说,如果一个本市户籍的大学生8月31日毕业后一直未就业,即使第一时间参加居民医保,其本人的待遇也需从次年的1月1日开始生效。所以,大学毕业生的医疗保障待遇可能会出现9-12月份4个月的空白期。

现在政策调整后,驻济高校参保大学生毕业当年,其居民医疗保险住院及门诊规定病种的待遇享受延长至其就业时,最长延长至毕业当年12月31日。这样,不仅可以避免医保空白期,而且还为大学生充分就业提供了强有力的医疗保障。

# 4G时代,联通依然精彩

## 联通4G实验网网速达140兆,“3G+4G”模式将带给用户更好体验

12月4日,工信部给三家运营商颁发了4G牌照,标志着中国的4G时代到来。如今,各家运营商都在为开通4G紧张忙碌。3G时代,中国联通一路领先,进入4G时代,联通能否继续保持优势?4G时代联通又能给用户带来哪些更好的体验?

### 联通4G实验网 网速高达140兆

“和其他城市一样,济南也正在紧锣密鼓建设4G网络,已建好的网络正在优化和测试。”12月26日,济南联通网络公司网络建设部相关负责人介绍到。

该负责人介绍,从中国联通FDD-LTE试验网速率测试结果看,联通4G网络上行速率为46.55Mbps,下行速率则达到140.46Mbps。“在目前各方透露的数据中,这个速度相当领先的。”

据了解,过去6年,联通在3G时代确立了领先地位,2009年商用3G网络速度是7.2兆,2010年升级到14.4兆,2012年则全网升级到21兆。前不久,中国联通宣布,今年底全国大部分地区网速将升级到42兆。

“这个速率在多家已获批认可为4G网络。”济南联通网络公司网络建设部负责人介绍说,对于普通用户来说,42M的网速可以满足一切日常需求:看视频、听音乐、刷微信,甚至玩网络游戏,都没问题。



### “3G+4G”模式将成联通最大优势

为了支持自主知识产权的国产4G标准,中国联通主动申请了TD-LTE牌照。12月4日,三家运营商都拿到了TD-LTE牌照。表面上看,三家站在了同一条起跑线上,但调查发现,综合各方因素,4G时代中国联通还将具有明显的优势。

一位通信业内人士表示,联通现在拿到的是TD-LTE 4G牌照,未来还有拿到LTE FDD牌照的可能。TD-LTE和

LTE-FDD都是新一代通信的国际标准,TD-LTE和LTE FDD相互融合发展已成为未来全球移动通信产业的趋势,各家也规划了TDD和FDD协同发展发展的规划。未来如果联通拿到FDD牌照,将进一步部署LTE-FDD网络,届时峰值网速可以达到150兆。“两种制式的融合4G网络,会带给用户更好的体验。”这位人士分析说。

“从3G向4G平滑演进也将是联通4G时代的一大优势。”这位业内人士分析说,在4G初期阶段,其信号覆盖、设备还有待完善,用户使用时,当没有4G信号覆盖或信号覆盖不足时,将回落到3G网络。所以,在4G商用之后相当长一段时间都离不开3G网络,而3G网络联通具有相当的优势,“3G+4G”强强联合模式将成为4G时代中国联通的“杀手锏”。

### 4G终端丰富 且漫游国家多

“关于4G,业内有一个形象的比喻——2G是乡村公路,3G是两车道高速公路,而4G是四车道的高速公路。路修好还需要有车在上跑才能体现出它的优越性。”济南联通相关负责人说,除了提供优质的网络,他们还将研发更多的应用,比如:智慧交通、智慧医疗、智慧家居等等,带给用户更好地移动互联网体验。

“关于4G手机,目前已有多款4G手机上市。”济南联通相关负责人介绍说,联通集团正在积极推展4G终端产业链发展,加快4G手机上市步伐,2014年将推出150款以上4G手机,以满足消费者的需求。这位负责人还表示,“联通4G手机将是多模多制式,不但支持4G网络,也能平滑在3G网络中使用,而且能够漫游的国家也非常多。”

关于4G资费问题,济南联通相关人士表示,尽管中国联通的4G资费标准还没有推出,但不会太贵。“3G时代资费要比2G成百倍下降,4G时代单位数据资费肯定还会大幅下降。”

“3G+4G网络模式优势,加上丰富的移动终端,4G时代,联通肯定会给用户带来更好地体验。”济南联通有关负责人表示。